
一般質問通告一覧表

令和６年１２月５日（木） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 与論島豪雨災害について 関係部長

① 特別警報発令から災害復旧に至る県の対応について

１ 松 田 浩 孝 ② 台風と違い予測が難しい豪雨災害ではあるが，今後，

どのような対応が必要であるか。

公 明 党

・ １ 労働者協同組合について 知 事・関係部長

鹿児島市・ ① 本県における労働者協同組合の設立状況及び設立を進

鹿児島郡区 めるにあたっての課題について

② 知事の，労働者協同組合に対する認識と今後の周知に

質問予定時間 ついて

※概ね午前10時

～午前11時 １ 投票率向上対策等について 関係部長・

① 県内各自治体における商業施設や大学等の期日前投票 選挙管理委員会委員長

所の設置状況，移動期日前投票所及び移動支援の取組状

況，並びに「投票支援カード」及び「コミュニケーショ

ンボード」の導入状況と今後の取組について

② 鳥取県のような条例が，本県においても必要ではない

か。

１ カスタマーハラスメントについて 知 事・関係部長・

① 東京都の条例に対する知事の所見。県庁知事部局にお 教 育 長

ける職員に対するカスタマーハラスメントや学校におけ

る保護者等からの過剰な苦情や不当な要求の現状と課題

について

１ 臨時災害放送局の取組について 関係部長

① 各市町村における「臨時災害放送局」の認知度につい

て，また発災後，「臨時災害放送局」を開局できる体制

が整っている自治体について

② 専門人材の育成や，体制作りに対する見解を示せ。

③ コミュニティＦＭがない南薩・熊毛地域に対しては，

速やかに開局できるよう支援を行うべきと考えるが，見

解を示せ。

１ 県警察の改革推進について 警察本部長

① 鹿児島県警察における一連の非違事案に対する「再発

防止対策」及び「改革推進委員会」などの対策につい

て，本部長の所見を示せ。

② 岩瀬本部長は，新たな視点でどのような指示を出され

たのか。県民からの信頼を回復するために重要だと感じ

ていることを示せ。

③ 鹿児島県警察の改革推進に向けて取り組んでいるこ

と。改革が進んだこと。改革のスケジュールなどをその

都度県民に伝える積極的な広報が必要と考えるが，本部

長の見解を伺う。

１ 改正道路交通法に関連して 教 育 長・警察本部長

① 今回の改正道路交通法の趣旨について，また，県警察

として呼びかけをされているが，県民の反応について



一般質問通告一覧表

令和６年１２月５日（木） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

② 県立高校でのヘルメット着用の取扱いの現状と課題， 教 育 長・警察本部長

今後の取組について伺う。

１ 松 田 浩 孝

１ 「オレンジリボン・児童虐待防止推進キャンペーン」に 子ども政策局長・

公 明 党 関連して 教 育 長

・ ① 本県における「こども家庭センター」の設置状況と今

鹿児島市・ 後の設置促進，その役割について

鹿児島郡区 ② 18歳以上の相談者への児相の対応について

③ 自立援助ホームや子ども・若者対応のシェルターの現

質問予定時間 状と課題，今後の取組について

※概ね午前10時

～午前11時 １ ＧＩＧＡスクール端末の更新に関連して 教 育 長

① 来年度以降，更新する台数を示せ。その際の適切な端

末処分とデータ消去に対する県教委の認識と具体的な取

組について

② 本県の小型家電リサイクル法の認定事業者数を示すと

ともに，端末の適正な処分に当たって，環境林務部と教

育委員会が適切に連携し，適法な認定事業者への委託及

びデータ消去等に必要な対応を行うことが不可欠である

と考えるが，見解を伺う。

③ 配られた端末の授業及びそれ以外での活用状況につい

て示せ。地域の図書館とリンクした電子書籍貸出や「心

の健康相談」などの導入について

④ 県立高等学校における端末貸出を全校生徒とした時の

必要な予算を示せ，また県教委の認識と今後の取組につ

いて伺う。

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① 消滅可能性自治体について

２ おさだ 康 秀 ② スポーツ・コンベンションセンターの整備について

③ 住吉町15番街区における事業者の公募について

自 民 党

・ １ 稼ぐ力の向上について（雇用対策・人材確保等） 知 事・関係部長・

鹿児島市・ ① 県内の地域別有効求人倍率及び求職者支援について 子ども政策局長・

鹿児島郡区 ② Ｕ・Ｉターンを含む移住者への就労支援について 教 育 長・警察本部長

③ 障害者雇用の推進について

質問予定時間 ④ 保育士の人材確保及び処遇改善について

※概ね ⑤ 介護職員の人材確保及び処遇改善について

午前11時10分 ⑥ 農業従事者の推移及び人材確保等について

～午後０時10分 ⑦ 外国人の就労状況等について

⑧ 専門学校のしごとフェアについて

１ 稼ぐ力の向上について（中小企業等への支援・企業誘 関係部長

致）

① 中小企業等への金融支援について

② 中小企業等への新たな貸付における返済条件の緩和等

について

③ 新たな産業用地確保における可能性調査事業について



一般質問通告一覧表

令和６年１２月５日（木） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 高病原性鳥インフルエンザ対策について 知 事・関係部長

① 今期，出水市で発生した高病原性鳥インフルエンザの

３ 伊 藤 浩 樹 防疫対策について

② ウインドウレス鶏舎における入気口対策について

自 民 党 ③ 防疫と観光の両立を図る取組について

・

出 水 市 区 １ 北薩トンネルの復旧と環境への配慮について 関係部長

質問予定時間 １ 出水市櫓木地区における砂防計画について 〃

※概ね

午後１時25分 １ 出水市内の県道における未整備区間について 〃

～午後２時25分

１ 環境対策における緑化促進策について 〃

① 都市緑化に係る県の環境対策における緑化促進策につ

いて

② 工場立地法における緑地の芝生の比率について

１ 鳥獣被害対策に係るジビエ処理施設との連携について 〃

１ スポーツ・コンベンションセンターの事業費について 〃

１ おれんじ鉄道の経営安定化策及び活性化策について 地域政策総括監

１ 県内におけるライドシェア導入の状況について 知 事・

地域政策総括監

１ 県民体育大会に係る体育施設整備と地方開催の再開につ 教 育 長

いて

１ 地方創生関係交付金について 関係部長

① 10年間の交付決定額と活用方策

４ 郷 原 拓 男

１ 県の各種計画について 知 事・関係部長

自 民 党 ① 県の各種計画の役割

・ ② 県ＨＰに掲載している計画一覧の活用

鹿 屋 市 ・ ③ 本年度の改訂計画数，新設計画数，廃止計画数

垂 水 市 区

１ 観光振興とクルーズ船について 〃 ・ 〃

質問予定時間 ① 観光振興基本方針の数値目標

※概ね ② クルーズ船寄港数を増やすための県の取組について

午後２時35分 ③ マリンポートかごしまにおける新たな旅客ターミナル

～午後３時35分 整備について

④ クルーズ船寄港の経済波及効果

⑤ 放置艇対策

１ 県警察行政について 警察本部長

① 被害届受理の判断基準

② 「県警の機能強化実施計画」の改訂

１ 東九州新幹線について 地域政策総括監

① 整備実現に向けて県が重要視する点



一般質問通告一覧表

令和６年１２月５日（木） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 土木行政について 知 事・関係部長

① 高規格道路大隅縦貫道の整備状況

４ 郷 原 拓 男 ② 錦江湾横断交通ネットワーク

③ 県管理河川洪水浸水想定区域の指定等

自 民 党

・

鹿 屋 市 ・

垂 水 市 区

質問予定時間

※概ね

午後２時35分

～午後３時35分



一般質問通告一覧表

令和６年１２月６日（金） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長・

① 大隅半島地域の災害対策 地域政策総括監

５ 鶴 田 志 郎 ② 大隅半島地域の医療体制

③ 半島特定地域「元気おこし」事業の取組

自 民 党

・ １ かごしま食と農の県民条例の改正について 関係部長

肝 属 郡 区 ① 食料安全保障について

② 農畜産物の輸出促進と価格形成について

質問予定時間 ③ 農福連携について

※概ね午前10時 ④ 基本方針の目標設定の考え方と関係団体との連携につ

～午前11時 いて

１ 鹿児島県の酪農業の振興 〃

① 酪農業の厳しい経営状況について

② 優良乳牛造成のためのゲノム解析の活用

③ 令和７年開催の全日本ホルスタイン共進会について

④ ランピースキン病対策について

１ 志布志国家石油備蓄基地の防災対策 〃

① 予測される南海トラフ地震に対する防災体制について

１ 鹿児島県ＧＸへの取組 〃

① 令和７年度施行の改正建築物省エネ法への取組

② 企業へのＧＸに対する普及・啓発活動

③ かごしまＧＸプロジェクト創出推進事業について

１ 建築行政に対する諸課題 〃

① 入札不調に対する県の見解と対策

② 建築ＢＩＭの推進

③ 建築設計，測量設計等の入札最低制限価格のかさ上げ

１ （仮称）かごしま郡山風力発電事業について 知 事・関係部長

① 評価書に向けて見直された事業計画が説明されたとい

６ 東 清 剛 うことは，事業者から県の担当部署，さらに知事へと報

告され，協議・調整はすでに行われたのか，お答えくだ

無 所 属 さい。

・ ② 準備書に対する意見書は知事意見として知事から出さ

日 置 市 区 れたものであるが，その意見の一部を無視して，見直し

された事業計画が説明されたことに対する知事の見解に

質問予定時間 ついて。また，これらの風力発電機から提出者の地元住

※概ね 民Ａさんの住居までの距離を確認した上で事業者が見直

午前11時10分 ししましたという事業計画について，知事は認めたの

～午後０時10分 か。

③ ｢鹿児島県風力発電施設の建設等に関する景観形成ガイ

ドライン｣について，事業者は「景観形成ガイドライン」

に関する協議書を知事に提出したのか。

④ 仮に提出していない場合，このまま「景観形成ガイド

ライン」に関する協議もせず，結論も出ないまま評価書

を届け出ていいのか。

⑤ 国有林における盛土など，谷埋めせざるを得ない状況

と思われるが，知事意見に対する事業者の対応をどのよ

うに考えるか，知事に聞きます。



一般質問通告一覧表

令和６年１２月６日（金） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 自給飼料増産対策について 関係部長

① 本県の自給飼料の作付けの現状について

６ 東 清 剛 ② 粗飼料自給率の現状について

③ 自給飼料の増産に向けた今後の取組について

無 所 属

・ １ 農福連携の推進について 〃

日 置 市 区 ① 県内における農福連携の取組状況と県の農福連携の推

進に向けた取組について

質問予定時間

※概ね １ いちごの生産振興の取組状況について 〃

午前11時10分 ① 県内における，いちご生産の現状と生産振興の取組に

～午後０時10分 ついて

② いちごも含めた県産農産物のＰＲについてどのように

考えているのか。

１ 米不足と水稲の生産について 関係部長・教 育 長

① 県として，今年の米不足についてどのように認識して

いるのか。また，ＪＡや米流通業者等からの情報収集は

どのような状況になっているのか。

② 学校給食の米の納入状況と納入価格はどのようになっ

ているのか。

③ 県民が消費する米についての見込み量とこれに占める

鹿児島県産米の生産量について

④ 令和７年産の水稲の作付について

１ 人工知能を活用した乗合送迎サービスについて 地域政策総括監

① 県内の人工知能を活用した乗合送迎サービスの現状と

課題，今後の取組について

１ 米軍機による低空飛行訓練について 関係部長

① 米軍機と思われる目撃情報について

② 航空機騒音測定器の設置状況について

③ 国に対しての要請について

④ 米軍機低空飛行の目撃情報について自治体や消防署，

県警察本部などと連携しているのか。

１ 県のＰＲキャッチコピー「南の宝箱 鹿児島」について 〃

① 県のＰＲキャッチコピー「南の宝箱 鹿児島」につい

て，これまでの取組と今後の活用について

１ 拉致問題について 知 事・警察本部長

① 拉致問題についてこれまでの取組と知事の国への要請

について

１ 県道松元川辺線について 関係部長

① 未改良区間の1.5車線化に向けた進捗状況について

１ 県道谷山伊作線の道路改良とトンネル建設について 〃

① 決起大会に出席した土木部長の感想と期成会から土木

部長に対し要望書を渡したが見解について

② 与倉工区の進捗状況と今後の計画について



一般質問通告一覧表

令和６年１２月６日（金） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 信頼回復に向けた県警察改革について 警察本部長

① 「警察改革の精神」の徹底のために示された施策の今

７ ふくし山ノブスケ 日的意義

② 「警察改革の精神」の徹底のために実現すべき施策へ

県 民 連 合 の取組

・ ③ 警察安全相談・事件相談への迅速・確実な組織対応

鹿児島市・ ④ 被害者の立場に立った被害届，告訴・告発等の迅速・

鹿児島郡区 確実な受理と対応

⑤ 女性被害者等に対する対応強化

質問予定時間 ⑥ 非違事案等の未然（再発）防止対策の強化

※概ね ⑦ 厳正な調査・検証の徹底

午後１時25分 ⑧ 非違事案の組織的隠蔽等を根絶するための取組

～午後２時25分 ⑨ 証拠品や書類の取扱いに係る非違事案防止の徹底

⑩ 警察官の採用等の在り方の見直し及び女性警察官の採

用・登用の拡大

⑪ 県警の示した再発防止策の実効性

⑫ 警察の対応の不備をめぐる事案に係る再発防止策

⑬ 警察を離れた第三者組織の意見反映の仕組み

⑭ 警察官の処分のあり方

１ 政策提言「個々の子どもの状況に応じた，多様な学びの 子ども政策局長・

場の提供を」について 教 育 長

① 不登校の要因等の把握及び分析

② スクールカウンセラー等の充実・強化

③ 保護者等への支援

④ 学校と関係機関等との連携強化

⑤ 学びの場の活用や自宅等での学習支援

⑥ 出席扱いの取扱いの透明化

⑦ 学びの多様化学校の設置の検討

⑧ 十分な予算確保と部局横断の全庁的な連携

１ 「言語としての手話の認識の普及及び手話を使用しやす 関係部長・教 育 長

い環境の整備に関するかごしま県民条例」について

① 聴覚障がい者が手話を習得することが出来る体制整備

② 災害その他非常事態時のろう者の安全確保

③ 学校におけるろう児等及びその保護者・教職員の手話

を学ぶ機会提供

④ 観光地や観光施設でのろう者への対応

⑤ 「県視聴覚障害者情報センター」の機能の充実

１ かごしま県民参画条例（仮称）の制定について 知 事

① 県民の多様な意見を取り入れるべく「かごしま県民参

画条例（仮称）」の制定を

１ 知的財産権の財産的価値への配慮について 関係部長・会計管理者

① 印刷物に関する知的財産権の取扱い

② 「鹿児島県知的財産推進戦略[2022年改訂版]」策定の

趣旨



一般質問通告一覧表

令和６年１２月６日（金） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 奄振法改定延長・関連事業等 関係部長・

① 奄美・沖縄航路の欠航・抜港・条件付運航状況 地域政策総括監

８  久 伸一郎 ② 生鮮食品等の備蓄倉庫等整備に向けた課題と取組

③ 与論町・流通効率化事業など奄美群島成長戦略推進交

自 民 党 付金の活用に向けた広域事務組合との調整・事業負担割

・ 合

大 島 郡 区 ④ 奄振交付金の奄美沖縄間の準住民への離島運賃割引適

用

質問予定時間 ⑤ 沖永良部・県道「国頭知名線」正名地区の歩道設置と

※概ね 道路拡張整備

午後２時35分 ⑥ 県道名瀬瀬戸内線「伊目工区」の整備状況及び今後の

～午後３時35分 見通し

１ 太平洋・島サミット誘致 知 事・関係部長

① 「太平洋・島サミット」開催の重要性と誘致の意義，

南洋海域周辺の遠洋漁業・水揚げ量の状況課題

② 近年の国際情勢の変化・状況，サミット開催の当初・

現在の変化，位置付，県の意義

③ これまでの公募要件と先般第９回「サミット」開催公

募要件について



一般質問通告一覧表

令和６年１２月９日（月） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 鹿児島県警の一連の不祥事（性犯罪）に対する組織改革 警察本部長

① 2023年改正の性犯罪に関する「刑法及び刑事訴訟法の

９ 小 川 みさ子 一部を改正する法律」の実効性

・ 警察庁による法改正の趣旨を踏まえた適切な対応を

無 所 属 求めるよう通達への認識と対応

・ ・ 2022年３月11日施行の「鹿児島県の人権尊重の社会

鹿児島市・ づくり条例」に基づく基本計画の中での警察職員の位

鹿児島郡区 置づけと対応

・ 性犯罪捜査指導官等が担当する研修会等のカリキュ

質問予定時間 ラムについて（性犯罪指定捜査員研修会，性犯罪捜査

※概ね午前10時 専科教養，初任科生に対する教養，犯罪被害者支援セ

～午前11時 ンター職員等に対する教養，警察署捜査幹部に対する

教養）

・ それぞれの研修が開始されたのはいつなのか。また

それぞれの研修内容と受講者の数とその選定はどうなっ

ているのか。性犯罪捜査指導官など講師は何人でどの

ような立場か。

・ 基本計画に関わる取組実績として「女性被害者等保

護総合対策事業」が公表されているが，取り組まれた

教養，それぞれの内容と日数，受講対象者と数，それ

ぞれいつからの取組なのか。

・ 15名が５日間受講した性犯罪捜査専科の教養につい

て，受講生の所属部署，男女の比率，その内容と講師

に迎えた捜査第一課，総務課，産婦人科医師，大学教

授，かごしま犯罪被害者支援センター，鹿児島中央児

童相談所，鹿児島県人権同和対策課における，それぞ

れの研修内容はどのようなものなのか。

② 鹿児島県警の女性相談窓口について

・ 内閣府男女共同参画局は，性犯罪被害者の女性警察

官等による支援を基本にし，警察では，指定された警

察職員が事件直後から被害女性に付き添い，事情聴

取，病院の手配，自宅等への送迎，実況見分の立ち会

い，困りごとの相談等そのニーズに応じる方針を出し

ているが実効性はどうか。

・ 鹿児島県警のホームページを開くと，タイトルに

「日本一安全で安心な鹿児島をめざして」とあって，

先ずは相談，次に相談窓口の性暴力に関する相談，性

暴力被害者支援サポートネットワークかごしま「ＦＬ

ＯＷＥＲ」をクリックしたら外部サイトへリンクとい

う項目に繋がります。鳥取県では，ＨＰの性犯罪の相

談窓口をクリックすると，警察への届出は大変勇気の

いることです。と，先ずは被害女性にエール，女性警

察官から一言，被害者の方へ，被害にあわないために

と説明。ご家族の方へと，愛媛県警では性犯罪Ｑ＆

Ａ，千葉県警，山口県警，北海道警など温もりを感じ

ます。このような不祥事が相次いでいるのですから，

先ずは相談窓口のご案内を改善されないものか。



一般質問通告一覧表

令和６年１２月９日（月） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 有機フッ素化合物ＰＦＡＳの健康影響について 関係部長

① ＰＦＡＳのうち化審法に基づき，第一種特定化学物質

９ 小 川 みさ子 に指定されたＰＦＯＳ・ＰＦＯＡについて，その製造及

び輸入が原則禁止された経緯

無 所 属 ② ＰＦＡＳとフッ素化合物の違い，人体についての影

・ 響，水道水の暫定目標値の決定の経緯について

鹿児島市・ ③ 防衛省・自衛隊が保有するＰＦＯＳ含有泡消火薬剤等

鹿児島郡区 の鹿屋航空基地の処理の経緯と，その周辺の水道水源の

水質について

質問予定時間 ④ 鹿児島県内の上水道事業と簡易水道事業で取り組んで

※概ね午前10時 いないところへの働きかけ，助成，公表と啓発

～午前11時 ⑤ 下水汚泥肥料の安全性と取組について

１ 新型コロナワクチンによる重大な健康被害について 〃

① 10月から開始したレプリコンワクチン定期接種は何自

治体が無料及び割引接種としたのか。

② 対象者の中で何人が接種し，また健康被害状況はどう

か，健康被害救済制度の申請にあたっての支援

③ 国の疾病・障害認定審査会の審査結果による，健康被

害救済認定，死亡認定数

④ 治験，シェディング，将来の安全性，インフォームド

コンセント，接種勧奨，同調圧力など懸念される問題

１ マイナンバーカードと運転免許証の一体化について 警察本部長

① メリットとデメリット，予測される申請件数，執行ま

での段取り，啓発について

１ 鹿児島で発生した高齢運転者の交通事故について 知 事・警察本部長

① 免許返納率，免許返納によるメリット・デメリットは

どのようなことが考えられるか。

② 返納したくても無理な生活環境，その解決策は社会全

体で考えていく必要があるとの意見があるところだが，

公共交通の減便問題，買い物難民，高齢者の移動支援の

問題など，部局横断的な体制や取組が必要ではないか。

１ 塩田知事の所見について 知 事・関係部長

① 食品衛生法について

１０ 小園 しげよし ② 年収103万円の壁について

③ インボイス制度について

自 民 党

・ １ 来年度予算編成について 関係部長

指 宿 市 区 ① 物価，資材等の高騰や人件費増による令和７年（来

年）度予算への影響について

質問予定時間 ② 令和６年12月議会時点における事業への影響について

※概ね ③ 事務事業の見直し等について

午前11時10分

～午後０時10分 １ 半島振興法の期限延長について 地域政策総括監

① 能登地震を踏まえた期限延長（令和７年３月31日期

限）と国の検討状況と県の要望内容について

② 薩摩地域での主な取組について



一般質問通告一覧表

令和６年１２月９日（月） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 農政の課題について 関係部長

① 土づくりの推進について

１０ 小園 しげよし ② 加工用米の不足について

③ 畜産品の消費拡大策について

自 民 党 ④ 普及指導員の育成について

・

指 宿 市 区 １ 水産加工業の課題について 〃

① 鰹節の海外輸出について

質問予定時間

※概ね １ 観光業について 〃

午前11時10分 ① まだまだ観光業はコロナ禍前に回復していない県独自

～午後０時10分 の旅行支援策やぐりぶークーポン券の発行など考えられ

ないか。

１ 土木行政について 〃

① 指宿スカイライン２期有料区間の工事進涉と事業費に

ついて

② 県道指宿鹿児島インター線（池田工区）の事業進涉状

況は

③ 指宿港の二反田川河口における濵﨑太平次翁の船溜り

について

１ 教育行政について 教 育 長

① 「教育職員等による児童生徒性暴力等の防止等に関す

る基本的な指針」に基づく教育職員等の生徒指導につい

て

１ 本県の土木行政について 関係部長

① 東九州道の４車線化について

１１ 山 田 国 治 ② 北薩横断道路について

③ 隼人港について

自 民 党

・ １ 桜島と大隅半島の開削について 知 事

霧 島 市 ・

姶 良 郡 区 １ 地域振興推進事業について 地域政策総括監

質問予定時間 １ 和牛について 関係部長

※概ね

午後１時25分 １ 警察行政について 警察本部長

～午後２時25分



一般質問通告一覧表

令和６年１２月９日（月） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 警察行政について 警察本部長

① 岩瀬本部長は野川前本部長からどのような引継ぎを受

１２ 元 山 ひさや けたのか，何を託されたのか。

② 11月22日会見で明らかになった，県警本部警務部警務

自 民 党 課の30代男性巡査部長による16歳未満の少女と知りなが

・ ら性交した事案について，時系列での経過と，また，な

日 置 市 区 ぜ逮捕に至らなかったのか。

③ 捜査書類紛失事案が増えているとのことであったが，

質問予定時間 どのようにして発生し，どのように紛失が判明している

※概ね のか。

午後２時35分 ④ 「刑事企画課だより第20号」（R5.10月2日発出）につ

～午後３時35分 いての岩瀬本部長の見解を伺う。

⑤ 「刑事企画課だより第20号」（R5.10月2日発出）によ

る『現に保管している事件記録の写しについても，保管

の必要性を適宜判断し，保管の理由が説明できず，不要

と判断されるものは速やかに廃棄しましょう』で言われ

る判断基準，理由の説明可否とは誰の判断であるのか。

⑥ 「刑事企画課だより第20号」（R5.10月2日発出）につ

いては，鹿児島県弁護士会から『鹿児島県察による捜査

書類の廃棄を促す内部文書に強く抗議する会長声明（R6.

7月1日付）』が出されているが，この受け止めと鹿児島

県弁護士会へ何らかの対応をしたのか。

⑦ 「刑事企画課だより第20号」（R5.10月2日発出）が廃

棄され，第23号改定版として再発出された経緯について

の見解を伺う。

１ 総務行政について 知 事・関係部長

① 「年収103万円の壁」引き上げについて，今回公表され

た減収額の試算根拠と減収額が本県税収に占める割合を

伺う。

② 引き上げによる県全体へもたらすメリットはどのよう

に考えるか。

③ 制度の見直しについて，国へどのような要望をしてい

くのか。

１ 教育行政について 教 育 長

① 「魅力ある県立高校づくりプロジェクト」についての

反応，効果を伺う。

② 県立高校において学校の裁量において計上する予算の

確保がなされているか。

③ 公立高校・私立高校の募集定員の割合をテーマにした

議論が公私間で行われてきたのかどうか，また行われて

いない場合，その必要性はないか。

④ 県では教育的効果を発揮していく上で最適な公立高校

の規模についてどのように考えているか。

⑤ これまで教職員の中学校と高校間での校種間交流や交

流研修の実績があったか。



一般質問通告一覧表

令和６年１２月１０日（火） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 鹿児島の未来を語る各種懇談会・検討委員会について 知 事・関係部長

① 鹿児島港本港区エリアまちづくり懇談会

１３ いわしげ 仁子 ・ サウンディング調査の結果が来年２月上旬に公表さ

れた後，本港区エリアの再開発スケジュールはどのよ

無 所 属 うなものになるのか。

・ ・ 委員は現在の本港区エリアに関係する団体のメンバ

鹿児島市・ ーのみで構成されているため，各関係者に忖度した結

鹿児島郡区 果の本港区エリアのまちづくりになるのではないかと

危惧される。まちづくり・建築政策特別アドバイザー

質問予定時間 にもご出席いただいた方がよいかと考えるが県の見解

※概ね午前10時 は。

～午前11時 ・ 事業者から提案があった場合，県民の意見が反映さ

れるような取組は考えられているのか。

・ 同懇談会は，エリアコンセプトプランの具体化に向

けて，関係者が連携する場としての懇談会であり，施

設整備やイベント開催などのまちづくりの取組を進め

るための情報共有や意見交換を行うものであって，意

思決定機関ではないと認識している。事業者を選定す

る段階における，同懇談会の位置づけと，事業者の選

定は誰が行うのか。

② 鹿児島港本港区エリアの景観・デザイン協議会

・ 景観ガイドラインアドバイザーの役割とはどういう

ものか。

・ 事業者から協議の申し出があった際に協議会を開催

する場合には，まちづくり・建築政策特別アドバイザ

ーにも同席頂く必要があると考えるが，県の見解は。

③ 県工業試験場跡地利活用検討委員会

・ サウンディング調査の結果，21者からアンケート調

査票の提出があったとのことだが，その中から対話ヒ

アリングを行う事業者を「有用なアイデア及び事業参

画意欲が旺盛である民間事業者複数社」は誰がどのよ

うに選定するのか。

・ 同検討委員会の委員は，これまでの４者連絡会のメ

ンバーと地元関係者や同跡地を現在活用している事業

者などの利害関係者のみで構成されているため，同跡

地の利活用の方向性の検討はそれぞれに忖度して十分

に議論できず，県民の利益に資する検討がなされない

のではないかと危惧する。同委員会の意見を集約し，

それを基に第三者のまちづくりや都市計画の専門家に

よる委員会を設置する必要があると考えるが，県の見

解は。

④ 住吉町15番街区利活用事業提案評価委員会（仮称）

・ 公募要領案は誰がどのように情報収集しながら策定

する予定なのか。

⑤ 魅力ある県立短期大学づくり検討委員会

・ アンケート結果を見ても，現役高校生が四年制大学

への進学を望んでいる傾向があることがわかる。同検

討委員会において，四年制化の議論も必須だと考える

が，県の見解は。



一般質問通告一覧表

令和６年１２月１０日（火） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

・ 同検討委員会の議論の結果を踏まえて，県立短期大 知 事・関係部長

学の学部編成など魅力的な県短にするための今後のス

１３ いわしげ 仁子 ケジュールはどのようなものか。

⑥ 各種懇談会・検討委員会の委員について

無 所 属 ・ どの懇談会も検討委員会も，これからの鹿児島を担っ

・ ていく若い世代が全く含まれていないが，それぞれの

鹿児島市・ 懇談会・検討委員会において，若い世代の意見をアン

鹿児島郡区 ケート以外で反映させる方法もしくは委員会への参画

は考えているのか。

質問予定時間

※概ね午前10時 １ スポーツ・コンベンションセンターの整備について 知 事

～午前11時 ① ここは立ち止まって，県土の均衡ある発展を目指し

て，例えば北薩，大隅，奄美などに約100億円レベルの体

育館を３つ整備したほうが，県民の利益に資すると考え

るが，県の見解は。

１ 安心安全に暮らせる鹿児島を目指して 知 事・

① 昨今，鹿児島県において，県警職員や教職員による性 男女共同参画局長

犯罪が顕著となり，県民に不安が広がっている。福岡県

のように「鹿児島県における性暴力を根絶し性被害から

県民等を守るための条例」を制定する必要があると考え

るが，県の見解は。

１ 畜産県鹿児島だからこそのエネルギー 関係部長

① 「畜産バイオマスエネルギー導入促進事業」のこれま

での取組と課題，今後の取組と目標は。

１ 医師確保対策について 関係部長

① ドクターバンクかごしまについて

１４ 松 山 さおり ② 今後の医師確保対策の課題と取組について

自 民 党 １ 男性の育児休業取得について 関係部長・

・ ① 男性の育児休業取得の現状と課題について 子ども政策局長

奄 美 市 区 ② 県としての男性の家事・育児への参画促進の取組につ

いて

質問予定時間

※概ね １ 鹿児島本格焼酎の国内ニーズの拡大について 知 事・関係部長

午前11時10分 ① 女性や若者に向けた焼酎の販路拡大について

～午後０時10分 ② 焼酎トレイルに関わる取組について

１ 奄美大島インバウンド誘致事業について 関係部長

① 事業の概要について

② 観光関係者が参加したワークショップについて

③ 効果の検証について

④ インバウンド誘致の今後の取組について



一般質問通告一覧表

令和６年１２月１０日（火） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 世界自然遺産地域の外来種対策について 関係部長

① 外来種の種類について

１４ 松 山 さおり ② 地域ごとの外来種対策の取組について

自 民 党 １ がん対策について 〃

・ ① 乳がん・子宮頸がんの予防に対する県の取組について

奄 美 市 区 ② がん患者の両立支援の推進について

質問予定時間

※概ね

午前11時10分

～午後０時10分

１ 行財政について 知 事・関係部長

① 国の総合経済対策における国土強靱化の予算と県の対

１５ 大久保 博 文 応について

② 地方自治体情報システム標準化への対応について

自 民 党 ③ 職員のメンタルヘルスについて

・

鹿 屋 市 ・ １ 農政について 関係部長

垂 水 市 区 ① 肝属中部畑かん事業の現在の通水状況について

② 笠野原畑かんストックマネジメントについて

質問予定時間 ③ 共栄地区の排水路整備の実施状況について

※概ね

午後１時25分 １ 企業誘致について 〃

～午後２時25分 ① 企業誘致に向けた取組について

② 鹿屋市との連携について

１ 社会資本整備について 〃

① 県道高隈串良線の有里バイパスの整備について

② 国道504号の整備について

③ 甫木川の整備について

１ 医療について 〃

① 第三次救急医療態勢整備について

② 感染症対策について

１ 教育について 教 育 長

① 高校における総合的な探究の時間について

② 勉強方法について

③ 歴史教育について

④ 不登校について

１ 警察組織における非違事案再発防止策について 警察本部長



一般質問通告一覧表

令和６年１２月１０日（火） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の公約等について 知 事・関係部長

① 原油価格・物価高騰への対策について

１６ 園 田 豊 ② 中小企業の育成について

③ 特定地域づくり事業の推進について

自 民 党

・ １ 南加鹿児島県人会等との交流について 〃 ・ 〃

南さつま市区 ① 南加との交流推進について

② 米国への輸出拡大に向けた取組について

質問予定時間

※概ね １ 半島振興法などについて 地域政策総括監

午後２時35分 ① 半島振興法のこれまでの社会資本整備等の成果と法の

～午後３時35分 延長に向けた県の取組などについて

② 薩摩半島における半島特定地域「元気おこし」事業の

取組と今後の同事業の推進について

１ 農業振興について 知 事・関係部長

① 有機農業の推進について

② かごしまブランド産品の現状と生産力向上に向けた取

組について

③ 伝統野菜について

１ 物流対策について 地域政策総括監

① 2024年問題に対する県の取組と今後の事業者との連携

について

② 雇用労働力の確保対策について

１ 生活排水対策について 関係部長

① 県内の汚水処理人口普及率等について

② 浄化槽行政の課題解決に向けた取組について

１ 国道270号について 〃

① 南九州西回り自動車道と国道270号の接続効果について

② 国道270号の道路冠水対策について


